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ΑΣΚΗΣΗ 1 

Να βρεθούν οι παράγωγοι των παρακάτω συναρτήσεων 

1. y = x3 + 7x − 8 + ⅇ5x 

2. y =
x2 − 5

(x + 1)2
 

3. y = (3x + 1)4 

4. y =
1

(x2 + x + 4)3
 

5. y = √3 − x 

6. y = (x2 − 1) ⋅ ln(x2 + 1) 

7. y =
x2 − 1

x2 + 1
 

8. y = 2 ⋅ √1 +
1

x
 

9. y = x ⋅ ⅇ−x 

10. y = ln (
x

x2 + 1
) 

11. y = (3x2 − 7) ⋅ ln x2 

12. y =
3

(2x − 1)7
 

13. y = ⅇ2x2
 

14. y = √x3 − 9x2 + 4 

15. y = (2x2 + 3x + 2)3 

16. y =
x2 + 3x

x − 2
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ΑΣΚΗΣΗ 2 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 
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ΑΣΚΗΣΗ 5 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7 

 

ΑΣΚΗΣΗ 8 
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ΑΣΚΗΣΗ 9 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 10 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 11 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 12 
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ΑΣΚΗΣΗ 13 

Δίνεται συνάρτηση με τύπο f(x) =
x3

3
−

x2

2
− 6x + 5. Να βρεθούν τα τοπικά 

ακρότατα της συνάρτησης. Σε ποια διαστήματα η συνάρτηση είναι αύξουσα και 

σε ποια φθίνουσα; Σε ποια είναι κυρτή και σε ποια κοίλη; 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 14 
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ΑΣΚΗΣΗ 15 

Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώματα 

1. ∫ (3x2 + 2x −
3

x2
+ 100x3 + 17) ⅆx 

2. ∫ (√x23
+ ⅇ−x −

3

x
+ 5) ⅆx 

3. ∫ (x +
1

x
)

2

ⅆx 

4. ∫
1

x + 1
ⅆx 

5. ∫(x2 − 1) ⅆx

1

−1

 

6. ∫(−x + 2 − x2) ⅆx

1

−2

 

7. ∫ (2 −
1

x
+

5

x2
− ⅇx) ⅆx 

8. ∫(2x3 − 3x + 4) ⅆx

2

1

 

9. ∫
x2 + x + 1

x
ⅆx 

10. ∫ (8x3 + 9x2 − 2x + 5) ⅆx 

11. ∫ (
6

x4
+

2

x
− 5ⅇx) ⅆx 
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ΑΣΚΗΣΗ 16 

 

ΑΣΚΗΣΗ 17 

Οι συναρτήσεις οριακού εσόδου και οριακού κόστους είναι αντίστοιχα: 

 MR = 49 − 5Q − 2Q2 και MC = 7 − 6Q − Q2, όπου Q  η ποσότητα παραγωγής. 

Το πάγιο κόστος στη συγκεκριμένη βιομηχανία είναι 500.000 χ.μ.  Η βιομηχανία 

δεν έχει κανένα άλλο έσοδο πέραν των εισπράξεων από τις πωλήσεις του 

προϊόντος της. Να προσδιοριστεί η ποσότητα παραγωγής για την όποια 

μεγιστοποιούνται τα κέρδη της βιομηχανίας. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 18 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 19 

Δίνεται η συνάρτηση των οριακών εσόδων MR(Q) = 52 − 2Q µιας 

μονοπωλιακής επιχείρησης, όπου Q είναι η ποσότητα παραγωγής του 

προϊόντος. Επίσης, δίνεται και η συνάρτηση οριακού κόστους της επιχείρησης 

MC(Q) = Q2 − 5Q + 34. Επιπλέον, η επιχείρηση έχει σταθερό κόστος 

λειτουργίας FC = 80 χρηματικές μονάδες. Η επιχείρηση δεν έχει κανένα άλλο 

έσοδο πέραν των εισπράξεων από τις πωλήσεις του προϊόντος της.  

(α) Να βρεθούν οι συναρτήσεις συνολικού εσόδου TR και ζήτησης PD (ως 

συνάρτηση του Q).  

(β) Να βρεθούν οι συναρτήσεις συνολικού κόστους TC, και μέσου κόστους AC.  

(γ) Να βρεθεί η συνάρτηση συνολικού κέρδους Π της επιχείρησης καθώς και να 

προσδιορισθούν η ποσότητα Q παραγωγής του προϊόντος που μεγιστοποιεί το 

κέρδος της επιχείρησης και η τιµή του μέγιστου κέρδους. 
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